



# Az elszegényítés rendszere



GURMAI ZITA

európai parlamenti képviselő, MSZP

**O**któber 17. a szegénység elleni küzdelem világnapja. Sajnos a gazdasági válság kirobbanása óta a probléma hűsba vágóbb, mint valaha. Ott tartunk, hogy a jelenség nemcsak azokat fenyegeti, akikre először gondolnánk – munkanélküliek, gyermeküket egyedül nevelő anyák, özvegyen maradt nyugdíjasok –, hanem a dolgozó embereket is, akik kevésbé jutnának eszünkbe.

A dolgozó szegényeknek egyre nehezebb a megélhetés. Az Európai Unió lakosságának 23 százaléka, 115 millió ember volt kitéve a szegénység fenyegetettségének 2010-ben. A magyar lakosság 30 százalékát, a gyerekeknek pedig 39 százalékát veszélyeztette a szegénység!

A Fidesz-kormány két és fél éves ámokfutása súlyosbított a helyzeten. Ferge Zsuzsa szociológus becslése szerint a szám ma már elérheti a 4 milliót is. Közülük 600 ezer embernek mindössze havi 20 ezerből kell megélnie. Ez az éhenhaláshoz sok, az élethez kevés.

A kormányban mindent megtettek

azért, hogy a szegénység tovább nőjön. Az egykulcsos jövedelemadó a szegényektől tett át a jól keresők zsebébe. A családi pótlék évek óta nem emelkedett, így folyamatosan veszít az értékéből. Eközben a jómódúak további nagy családi adókedvezményt kaptak.

Nemcsak a különbségek nőttek, hanem általában is csökkent az emberek reáljövedelme. Idén 4 százalékkal, jövőre várhatóan további másfél százalékkal, ami majdnem annyi, mint amit a 2008-as nagy világválság után kellett elszedniük az embereknek.

A jövedelemmegvonás legfőbb eszköze a 27 százalékos áfa, amely Európában a legmagasabb. Ennek köszönhetően „büszkélkedhetünk” az unióban a legnagyobb inflációval: fideszesen szólva „éllovasok” lettünk. Ezt tette Matolcsy telefon- és sárgacsekkadója. (Így az adózásban is bevezették a „három csapást”.)

**A jövedelem-  
megvonás legfőbb  
eszköze a 27  
százalékos áfa, amely  
Európában  
a legmagasabb**

Emellett még belerúgtak a legszegényebb dolgozóikba. Ötödével megkurtították a közmunkások bérét. Majd pókhendien közölték: „havi 47 ezerből biztosan meg lehet élni”. És még ez sem volt elég! A 28 és fél ezer forintos segélyt szintén ötödével csökkentették. Most pedig bevezetik a segélyplafont. Így még azok is a nyomor szélére kerülnek, akik beteg hozzátartozóik ápolásáért kapnak segélyt. Végül pedig elvették az alacsonyabb jövedelműektől a gázártámogatást is. A valóságban így fest Matolcsy „magyar tündérmeséje”.

Miközben stadionokat akarnak építeni, és Budai Gyula arra panaszkodik a tévében, hogy karcos a szolgáltatási Audija, az MSZP programot alkotott a szegénység legyőzésére. Külön programot alkottunk a legszegényebb – kelet-magyarországi és más – régiók számára.

2014 után helyreállítjuk az igazságosabb adórendszert. Ösztönözzük a munkahelyteremtést, mert Matolcsy „egymillió” álma megbukott. Ismét fejlesztjük az elmaradott térségeket. Senkit nem hagyunk magára!

2010 óta az oktatás egyre inkább a jómódúak privilégiumává vált. Pedig a szegénység legyőzésének kulcsa a jó oktatás. Ezért kiemelt célunk az oktatás rendbetétele.

Orbánék elvették az emberektől a reményt. A mi feladatunk visszaadni azt.